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UNIVERZA ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO OBDOBJE V LJUBLJANI 
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MEŠČANSTVO IN MEŠČANI V 19. IN ZAČETKU 20. STOLETJA  
Zgodovina Slovencev v evropski zgodovini 

 

Mentorica: Ana Jevševar, univ. dipl. zgodovinarka in geografinja. Na Univerzi za tretje življenjsko 
obdobje v Ljubljani že več kot petnajst let vodi študijske programe slovenske, evropske in 
svetovne zgodovine. 

Kdaj in kje: ČETRTEK, 09:15 do 10:45  

CDI Univerzum, Grošljeva 4, predavalnica 13 
 

Prvo srečanje: četrtek, 6. oktober 2022 
 

 

V primeru ugodnih epidemičnih razmer bo potekal program v predavalnici, sicer pa na daljavo. 

 

OKVIRNA VSEBINA 

 

Meščanstvo in meščani v 19. in začetku 20. stoletja. 

Slovensko znanstveno življenje pred 1. svetovno vojno - posamezniki, društva, delo in kariere na uglednih 
evropskih univerzah. 

Dela, ki so vplivala na razvoj slovenske znanstvene terminologije. 

Slovenska umetnost in njeni ustvarjalci. 

19. stoletje - stoletje konjunkture in krize v gospodarstvu. 

Lakota v posameznih mikrookoljih na Slovenskem v 19. stoletju. 

Gospodarska primerjava slovenskih dežel z ostalimi deli Avstro-Ogrske. 

Slovenci in vojska - politične igre ljubljanskega mestnega sveta v tem času. 

Velika reorganizacija vojske, prelom stoletja, novi časi. 

Slovenski generali in admirali v avstro-ogrski vojski. 

Tehnološka odkritja v širšem evropskem prostoru in slovenski delež v njih. 

Pri odkrivanju sveta smo sodelovali tudi Slovenci. 

Nacionalna emancipacija in Slovenci. 

Razlike med modernim preporodom Hrvatov in Slovencev. 

Krepitev južnoslovanske ideje pri Slovencih. 

Prestolonaslednikova smrt ali pra-katastrofa 20. stoletja. 

Slovenska politika in politiki v času zadnjega habsburškega cesarja Karla. 

 

CILJI 

 

Utrditi že pridobljeno in pridobiti novo znanje na področju slovenske zgodovine. 

Pridobiti strokovna spoznanja za širše razumevanje dogajanj skozi zgodovino.  

Pridobiti znanje o pomembnih dogajanjih, gospodarskih procesih in socialnih odnosih skozi zgodovino. 

 

METODE DELA 

 

Predavanja, diskusija, zgodovina na terenu - študijski izlet. 

 

UPORABLJENA LITERATURA IN VIRI ZA PRIPRAVO PROGRAMA 

 

Izbor novejše strokovne literature po izboru mentorice. 

 


